

27岁“长个” 张丹退役

张昊携手新女伴

本报记者 胡建明

5月7日,中国花样滑冰队对外透露:都灵冬奥会银牌得主、搭档十四年的张丹/张昊终于选择了“分手”,因为备受身体发育的问题困扰,已经快27岁的张丹选择退役,而她的男伴张昊则将与小将彭程搭档,继续为中国花样滑冰队征战。

张丹身高1米7导致退役

自从2006年都灵冬奥会结束后,张丹的身体发育连续出现变化,到2012年,张丹的身高已经达到了1.70米。如今,张丹已经是世界双人滑女选手中“海拔”最高的。身高长了,张丹的体重也跟着飙升。张丹这一系列的变化对她的男伴张昊提出了更高的要求。

最近两年,这一对组合在做动作的时候,再也不像以往那样轻盈自然了。专业人士都知道,这两人就算是继续配合下去,也很难再有所突破了。也正因为如此,张丹才向队里提出了退役读书的想法。5月7日,中国花样滑冰队首次对外透露张丹退役的消息。

张丹也对外表露了自己的心声:“我之所以退役,主要是自己身高过高了,我的受力面大了,空中阻力也大了,挺影响配合效果的。近几个月以来,自己一直在思考是否退役,解放自己,也解放张昊,教练也理解我的想法。别人听起来的确可惜,我也觉得可惜,但毕竟这是现实。我和张昊搭档一起走过了14年风雨,努力过,付出过,不后悔。”

网友质疑27岁会“长个”

张丹退役的消息传出后,有人为她送上了祝福,也有人质疑她退役的原因,有网友留言说:“张丹都已经快27岁了,怎么还能继续蹿长呢?这放在普通人中是个不可思议的事情。”

资料显示,张丹1985年10月4日



▲张丹/张昊组合在都灵冬奥会上曾夺得银牌。(资料片)

出生,哈尔滨人,师从金牌教练姚滨,中国双人滑主力队员之一,1998年开始与张昊拉手配合双人滑。即将年满27岁的张丹还在受“长个”的困扰?这个问题看上去让人多少觉得不可思议,“1985年的?近几年还会长个?她的年龄会不会有问题?”

早在2011年年初,美国媒体曝光了中国滑冰协会网站上有9名运动员注册的出生日期与国际滑联的数据不符,其中,张丹的名字赫然在列。当时国际滑联曾有有关年龄的限制:只有在比赛前一年7月1日满15周岁的运动员才能参加当年举行的奥运会或成年组世锦赛。而在2010年9月公布的《冬季项目运动员注册公布通知及运动员名单》中,张丹的出生年月是1987年10月,按照这份名单计算,张丹报名参加2002年盐湖城冬奥会和世锦赛时还不到15岁。有人以此推测,可能是年龄的原因,张丹才选择了退役。

也有人认为,张丹之所以选择退役,可能是因为与张昊的感情出现了问题,因为之前曾经有传闻说,这一对搭档也是一对情侣。对于这一说法,张丹在2011年年底就已经澄清过:“丹/昊在一

起了,我怎么不知道呢?”

三对优秀组合仅剩一对

张丹退役之后,中国花滑队只能重新洗牌以备战两年后的索契冬奥会。目前,中国花滑队已经为张昊找来了新的女伴。张昊的新女伴叫彭程,今年16岁,师从国家青年队金牌教练栾波。今年全国冬运会获得第六,冠军赛第五。

如今,中国双人滑的功勋教头姚滨带过的申雪/赵宏博、庞清/佟健,张丹/张昊三对双人滑组合,只有庞清/佟健还在一线坚持,可随着年龄的增大,伤病的增多,庞清/佟健也显得有些力不从心。在前不久结束的尼斯世锦赛上,这对黄金搭档就在比赛中出现了让人惋惜的失误,仅仅摘得铜牌。对于中国花滑队来说,这是个非常危险的信号。

从曾经的三足鼎立,到如今的庞清/佟健苦苦支撑,中国花滑队的前景充满了难以预测的因素。未来两年,张昊/彭程以及隋文静/韩聪等年轻组合表现如何,将直接决定着中国花滑队未来的成功与否。

篮球新星突发心脏病去世

本报讯 7日前辽宁队球员张佳迪因为心脏病突发抢救无效去世。这个身高2米18的年轻人曾被很多人看好,但是谁都没想到会如此突然地离开。

1988年出生的张佳迪身高2米18,在骨龄测试的时候曾预测他能长到2米20,这使得他还没有进入CBA联赛便受到了很多人的关注。2007年他曾入选了U19国青队的名单,2008年他转会去了广厦,不过在广

厦的表现机会并不多,随后这个大个子辗转于许多球队,不过最终还是没能留在CBA的赛场上。

张佳迪的突然离世让很多人感到震惊,北京队主帅闵鹿蕾在微博上表示:“很善良很单纯的孩子,听到这个消息心里真的很难受。觉得真的很可惜,一路走好。”那些曾经跟他见过面或者一起训练过的球员们也都在微博上表达了自己的惋惜之情。(雷加)

古巴女排因缺钱退出奥运

本报讯 古巴女排放弃伦敦奥运会落选赛——这则消息在世界排坛掀起了不小的波澜。中国女排主帅俞觉敏表示:落选赛竞争非常激烈,以古巴女排现在的状况,即便参赛胜算也不大。

上世纪90年代,古巴队在世界女子排坛一枝独秀,在奥运会、世锦赛和世

界杯赛三大赛事上缔造八连冠伟业,其中于1992年、1996年和2000年连续三届斩获奥运会金牌。近年的古巴队青黄不接,成绩也是一路下滑。如今失去直通伦敦奥运会的资格,让古巴队大受打击。再加上经费等原因,古巴队放弃了参加在日本举行的落选赛机会。(刘丽)

围甲联赛景芝不敌杭州

本报讯(记者 许恺玲) 7日,2012“金立智能手机杯”全国围棋甲级联赛第三轮战罢,本轮客场作战的山东景芝酒业队状态低迷,1:3负于升班马杭州队,让人大跌眼镜。

本轮比赛,刚刚完成“新人王战”三连霸伟业的范廷钰并没有出现在景芝队的主将位置上,取而代之的是新科世界冠军江维杰,而周睿羊继续出战快棋。

杭州队尽管是本赛季的升班马,实力却一样不容小觑,但两队相遇,景芝队实力还是明显占优。

尽管实力占优,场面上却没占到便宜。除了主将江维杰外,其他三人均负于对手,这也让江维杰的胜局失去了意义,景芝队只能无奈地接受1:3失利的结果,本赛季首尝败绩。由于本轮比赛没有取得积分,景芝队在积分榜上的排名也暂时下降到第五位。

临沂高手“羽林争霸”



“羽林争霸”临沂站比赛结束。

本报讯 由齐鲁晚报等联合主办的“羽林争霸”2012红牛城市羽毛球联赛鲁中赛区临沂站比赛结束,来自临沂和临沂周边城市的32支球队在驰威羽毛球馆展开激烈角逐。经过为期两天的比赛,泰安康健、临沂驰威、临沂风羽者三支球队分别获得冠亚季军,并获得由国家羽毛球队特别策划推出的伦敦攻略,他们将分别与济南站、淄博站的晋级队员一起进入5月26日在济南举行的鲁中赛区区域赛,冲击北区冠军,与南区冠军一起决战伦敦。

作为赛事形象代言人,林丹对“羽林争霸”情有独钟,利用个人业余时间,为“羽林争霸”推出超级丹系列大手笔:一是自导自演赛事宣传片,二是录制赛事主题歌MV,三是策划“羽林争霸,一人一拍”红牛趣味对抗赛,四是授权“羽林争霸”制作、发行林丹限量版冠军纪念T-shirt。值得一提的是,在这次临沂站的比赛中,“羽林争霸,一人一拍”红牛3 ON 3对抗赛得到了临沂广大球迷朋友们的热力追捧,现场气氛热烈,高潮迭起。(体讯)

赢球只是一块遮羞布

尼克斯拒绝被横扫,主场89:87胜热火扳回一城

本报记者 刘伟

韦德绝杀未果,大苹果城上空的阴霾被“及时雨”般的胜利拂去了一层薄薄的尘埃。十一年季后赛未尝胜绩的历史被改写,纽约人的确有理由欢庆一番,不过这样的欢庆来得有些迟,迟得几乎微不足道。从目前的态势看,他们能做到的,也只能是避免被热火横扫出局,而脚步依旧徘徊在首轮。

“能在麦迪逊广场花园赢得季后赛首胜,感觉真的很棒!”个人独揽41分,带队终结季后赛13连败的耻辱,双喜临门的安东尼笑成了花。几乎可以肯定,在迈阿密,受辱的“巨头们”接下来绝不会善罢甘休,甜瓜一时的惊艳,可能要付出更惨痛的代价。

尼克斯能赢球,还有斯塔德迈尔的功劳。小斯火线复出,便砍下两双,表现不可谓不卖力,不过相比他的努力,自打生出挥拳击碎消防栓玻璃门事件,其“匹夫”的形象显然更深入人心。重回迈阿密,外界从未停止对小斯的调侃。ESPN记者笑言,小斯要感谢这场胜

利,因为他终于有机会再次同那个消防栓碰头了。

赢球的感觉是快乐的,不过尼克斯为此付出的代价却是惨痛的。比赛中尼克斯老控卫戴维斯右膝受伤,被固定在担架上抬出了场外。慢镜头显示,戴维斯的膝盖发生了严重的扭曲,情状有些惨不忍睹。赛后,尼克斯队队医宣布戴维斯右膝韧带脱臼,何时复出尚不清楚。先前,舒伯特受伤已经让尼克斯后场捉襟见肘,眼下的情况几乎将尼克斯逼上了梁山。

紧迫的形势,让尼克斯再度将希望寄托在了林书豪身上,而这样的期待,无异于痴人说梦。在参加有球训练之后,林书豪表示膝盖仍然酸疼,如果贸然复出,无异于拿着自己的职

业生涯开玩笑。退一步讲,即便林书豪复出了,以尼克斯目前的实力,反超比分,完成大逆转,几乎是不可能的。“林疯狂”的出现是特定时间与环境下的结果,在刺刀见红的季后赛,以林书豪目前的状态,复出并不算最理智的选择,想再次上演“疯狂”,几乎没有任何可能。

▲安东尼个人独揽41分。



中国街球之旅济南站收官

本报讯 上周末,2012沃特中国街球之旅(第三站)济南站决赛在泉城广场举行。除济南本地的街球手,还有来自青海、日照等地的街球手参赛。经过十几天的激烈角逐,最终博科篮球队从百支球队中脱颖而出,获得了济南站“3V3”比赛的冠军,他们将和全国其他二十几个城市的冠军球队一

较高下。本次比赛先进行全国海选,每站决出两支优胜队,他们将和赛前优胜者以及2011年VOIT STREET CHINA的街球选手共同进入终极训练营,最终选出8名优秀球员组成2012年VOIT STREET CHINA街球队,挑战美国街球天团S.K.Y。